

# 府院联动盘活破产处置“一盘棋”

## 淄博建立破产府院联动“1+N”、“双层制”运作模式

淄博9月13日讯 审理企业破产案件,既要考虑经济发展,又要充分考虑各方债权人的利益,是优化营商环境的重要一环。作为牵头单位,淄博市中级人民法院与12家政府部门开展持续对接,经过4个多月的多轮会商,最终形成了破产府院联动十项具体制度。这也标志着淄博破产府院联动“1+N”、“双层制”运作模式建立,该项工作走在了全省全国前列。

今天上午,淄博市中级人民法院召开破产府院联动新闻发布会,发布与14单位会签的淄博破产府院联动十项具体制度,即《关于保障企业破产管理人依法履职的意见(试行)》《关于企业破产资产处置问题的会商纪要》《关于在破产程序中强化涉金融协作机制优化营商环境的会商纪要》《关于破产程序中处置不动产及办理登记事项若干问题的指导意见》《关于建立追查破产企业资金流向协作机制的实施办法(试行)》《关于破产企业退出市场工作的会商纪要》《关于破产办理中完善信息共享机制的会商纪要》《关于企业破产程序中涉及社会保险处理的实施意见(试行)》《关于企业破产程序涉税问题的实施意见》《关于破产企业档案寄存问题的实施意见》。

山东亿恺仓储工程有限公司(以下简称“亿恺公司”)2020年1月19日被法院裁定进入破产程序,案件办理过程中遇到两项问题难以解决。一是不动产过户难问题,亿恺公司自2015年起,因资金链断裂,金融机构贷款无法正常归还,债权人纷纷起诉,公司名下土地、房产已设定抵押,并被多个法院轮候查封,管理人接管亿恺公司后,虽然通知多家法院解除查封措施,但企业土地拍卖成交后,仍有部分保全措施尚未解除。二是土地过户税费无法缴纳问题,因亿恺公司2016年12月及2017年1月未进行纳税申报而产生历史欠税问题,导致亿恺公司税务账户为非正常注销状态,土地成交后交易税金无法正常缴纳,也成为了影响过户的因素之一。

针对这些问题,法院和管理人首先启动府院联动共同解除保全查封措施。按照淄博市中级人民法院、淄博市自然资源和规划局共同制定的《关于破产程序中处置不动产及办理登记事项若干问题的指导意见》精神,淄博市自然资源和规划局高新区分局不动产登记中心根据受理破产案件的法院出具的法律文书解除了亿恺公司中埠镇土地的所有法院的保全措施和注

销抵押登记。

随后,府院联动共同解决了过户税费缴纳问题。按照淄博市中级人民法院、国家税务总局淄博市税务局联合印发的《关于企业破产程序中涉及社会保险处理的实施意见<试行>》,其中规定“因欠缴社会保险所产生的滞纳金、利息,以法院裁定受理破产申请之日为截止日计算确定”,为及时处理欠缴医疗保险的工作提供了政策依据,医疗保险部门正式受理轴承厂等七公司医疗保险补缴业务。通过积极争取政府安置资金,为400余名职工补缴养老保险、医疗保险1200余万元,预先暂缓缴纳可核销企业应缴养老保险本金1300余万元,缓缴滞纳金及利息1800余万元,高效实现破产宣告同时职工安置到位的双举措,取得了良好的社会效果。

无独有偶,淄博轴承厂等七公司破产清算案也是府院联动十项具体制度发布后的“直接受益者”。淄博轴承厂系原市属国有企业,自1999年经兼并后多次重组一直未走出困境,长期欠发职工工资,欠缴养老、医疗保险,累计欠费金额达4000余万元,导致职工不能正常退休,患病不能正常报销,无法正常享受保险待遇,生活、经济压力沉重。法院裁定受理淄博轴承厂七公司合并破产案后发现,职工社保问题是轴承厂破产面临的重大问题。按照淄博市中

级人民法院、淄博市人力资源和社会保障局、淄博市医疗保障局、国家税务总局淄博市税务局联合印发的《关于企业破产程序中涉及社会保险处理的实施意见<试行>》,其中规定“因欠缴社会保险所产生的滞纳金、利息,以法院裁定受理破产申请之日为截止日计算确定”,为及时处理欠缴医疗保险的工作提供了政策依据,医疗保险部门正式受理轴承厂等七公司医疗保险补缴业务。通过积极争取政府安置资金,为400余名职工补缴养老保险、医疗保险1200余万元,预先暂缓缴纳可核销企业应缴养老保险本金1300余万元,缓缴滞纳金及利息1800余万元,高效实现破产宣告同时职工安置到位的双举措,取得了良好的社会效果。

“下一步,我们将加快扩展府院联动实践成效,争取党委、政府支持,推动将府院联动机制运行情况纳入全市综合考核,确保府院联动制度机制建设成果落地落实、良性运行,为促进淄博市经济社会高质量发展作出积极贡献。”发布会上,淄博市中级人民法院党组成员、副院长韩强表示。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 马冠群 通讯员 王琦

### 台风“灿都”外围环流影响淄博 天气干热东风吹 周末降水送清凉

淄博9月13日讯 今天早上,中央气象台继续发布台风橙色预警,台风“灿都”有可能于13日傍晚至夜间登陆。受其外围环流影响,近几天淄博常见东风,气温干热。

受今年第14号台风“灿都”影响,13日至15日,江苏、浙江、上海等地将遭遇持续强风劲雨。13日,水利部再次部署台风“灿都”暴雨洪水防御工作,启动水旱灾害防御IV级应急响应。

12日下午4点,山东省气象局发布重要天气预报,受“灿都”外围环流影响,预计12日夜间到13日白天,黄海中部偏东风5~6级转东北风6~7级阵风8级,渤海、渤海海峡和黄海北部偏东风5~6级;13日夜间到14日,东北风,黄海中部7级阵风8~9级,渤海、渤海海峡和黄海北部6~7级阵风8级。

记者从淄博市气象台了解到,受台风“灿都”外围环流影响,近几天淄博以东风为主,无降水,气温在30℃左右,天气相对干热。根据预报,17日至19日淄博将有降水过程,再迎凉爽。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌



扫描  
微信二  
维码查  
看更  
多内容

讲文明·树新风公益广告

净化社会  
文化环境  
促进未成年人  
健康成长

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中央文明办 人民日报社